

# СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит с 23 октября 1934 года ★ № 114 (7185) ★ Среда, 19 июня 1991 года ★ Цена 1 экз. в подписку 6 коп., в розницу 10 коп.



## СОВЕТСКАЯ ХРОНИКА

Президиум городского Совета народных депутатов решил поддержать решение исполкома № 122 от 20 декабря 1990 года «Об открытии общеобразовательной гимназии». Указать А. Л. Сидорову на некачественную подготовку решения исполкома «Об открытии общеобразовательной гимназии».

Определить степень вины работников аппарата исполнительного комитета, принявших участие в подготовке данного вопроса. Продлить для жителей Центрального микрорайона сроки приема экзаменов в общеобразовательную гимназию до 15 июня 1991 года.

Поручить постоянной комиссии по народному образованию (т. Золотарева) проверить результаты приемных экзаменов

исполнительного комитета, принявших участие в подготовке данного вопроса. Продлить для жителей Центрального микрорайона сроки приема экзаменов в общеобразовательную гимназию до 15 июня 1991 года.

Поручить постоянной комиссии по народному образованию (т. Золотарева) проверить результаты приемных экзаменов

нов в общеобразовательную гимназию и рассмотреть обращение народного депутата городского Совета Г. А. Бикреева о непредоставлении документов работниками исполнительного комитета. Исполнительному комитету (т. Сидоров) опубликовать в газете «Сургутская трибуна» резолюцию схода граждан Центрального микрорайона от 20 мая 1991 года. Информацию о ходе выполнения решения представить к 1 июля 1991 года.

Контроль за выполнением решения возложить на В. Н. Золотарева — председателя постоянной комиссии по народному образованию.

### РЕЗОЛЮЦИЯ СХОДА ЖИТЕЛЕЙ ЦЕНТРАЛЬНОГО МИКРОРАЙОНА, СОСТОЯВШЕГОСЯ 20 МАЯ 1991 ГОДА.

На требования наших сходов 13, 20 апреля власти города не отвечают. На наши письма, обращения тоже не отвечают. Газета «Сургутская трибуна» наши резолюции не публикует. Продолжается обман общественности города в средствах массовой информации, что мы, жители микрорайона, против гимназии. Нет, мы против ликвидации нашей школы в микрорайоне.

Сейчас власти города пошли на переговоры с нами, но переговоры не ведут, а тянут время. Нас не слушают, забалтывают, читают нам нравовучения, подвергают нападкам членов инициативной группы и депутатов, поддерживающих нас.

На основании резолюций сходов от 13 и 20 апреля сход решил: настаивать на выполнении требований наших сходов 13 и 20 апреля. Приступить к приему заявлений в нашу школу. Инициативной группе взять под контроль подготовку школы к учебному году и предложить кандидатуру директора школы.

Обратиться в совет предприятия, чтобы отозвать ходатайство производственного объединения Сургутгазпром об открытии гимназии. Прекратить набор учеников в гимназию. Результаты приема в гимназию не обя-

зывать во избежание дальнейшего обострения ситуации. Требовать немедленного освещения событий в печати о ситуации в нашей школе. Выразить свою готовность оставить рабочие места 1 сентября и устроить в школе пикеты, если исполком не отменит решение об открытии гимназии.

Направить делегацию от Центрального микрорайона к руководителям города, довести до них наши требования. Закончить в основном сбор заявлений о приеме в школу до 23 мая 1991 года, информировать родителей и учеников о формировании классов. Объявить редакции газеты «Сургутская трибуна» и местному телевидению недоверие за умалчивание событий и искажение информации о требованиях жителей Центрального микрорайона.

Требуем оградить от нападков руководства горисполкома депутата городского Совета Г. А. Бикреева, защищающего наши права. Собрать митинг жителей Центрального микрорайона в здании горисполкома, если наши требования не будут удовлетворены.

**В. В. ИВЛЕВА, Н. Р. БОСЕНКО, Л. В. БУРЛО, С. Г. РАХМАНОВА, В. А. КАМЫШИНА,**  
члены инициативной группы.

ФОТОРЕПОРТАЖ НОМЕРА

## САБАНТУЙ—91



ЧЕТВЕРТЫЙ год проходит в Сургуте национальный татаро-башкирский праздник. И хотя организаторам все сложнее, по понятным причинам, дается его подготовка, отрядно, что программа народного гулянья была все-таки выдержана в духе лучших самобытных традиций.

Прошел сабантуй с конными скачками, песнями и плясками, множеством различных состязаний и не меньшим количеством ценных призов, розданных их победителям и участником. Думается, не могли пожалеть сотни людей, пришедшие в этот день на стадион «Нефтяник». Должно же и в нашей жизни быть место праздникам.

Фото Л. БЕРЕЗНИЦКОГО.

### ЭТО ВСЕМ ПРИГОДИТСЯ!

Городской отдел статистики РЕАЛИЗУЕТ СПИСКИ предприятий, организаций, учреждений по г. Сургуту и Сургутскому району. Обр.: ул. 30 лет Победы, 19; тел. 2-64-52, 2-26-12.

### Спешите участвовать!

СУРГУТСКАЯ ТОВАРНО-СЫРЬЕВАЯ БИРЖА напоминает:

20 июня и ЕЖЕНЕДЕЛЬНО, по четвергам, проводятся

### ТОРГИ.

Начало в 10 часов по адресу: улица 30 лет Победы, 32, актовое зал ПСМО Обьтрубопроводстрой.

Справки по телефонам: 2-05-69, 2-29-70.

## ДАЕШЬ СУВЕРЕНИТЕТ

### Для отдельно взятого предприятия!

На этот раз самостоятельности потребовал старейший в регионе коллектив управления технологического транспорта № 1 нефтяников.

Конференция УТТ-1 обратилась к транспортникам Сургутнефтегаза с призывом: выступить за расформирование «командно-бюрократической структуры УТТнАД (управление технологического транспорта и автомобильных дорог — Ред.), возглавляемого А. Е. Рюпным. Содержание такого аппарата с персональным транспортом невыгодно и накладно в наше время, говорится в обращении.

К тому же управление

«не несет никакой юридической, экономической и финансовой ответственности за ошибочные указания, приносящие предприятиям большие убытки».

«Создавая видимость работы, аппаратчики УТТнАД навязывают предприятиям всевозможные задания, указания, а то и вмешиваются в оперативную деятельность транспортников».

В обращении УТТ-1 говорится и о том, что «аппарат УТТнАД укрупняет кадры бр-

ных первых руководителей, потерпевших поражение на выборах начальников управлений, но пригрезых А. Е. Рюпным».

Конференция попросила коллективы управлений технологического транспорта отозваться на обращение и свои решения направить генеральному директору и профкому объединения Сургутнефтегаз.

**В. ТОКАРЕНКО,**  
председатель профкома УТТ-1.



**ОТШУМЕЛ** выпускной бал, а тысяча шестьсот сургутских девчонок и мальчишек оказались лицом к лицу с нашей нелегкой взрослой жизнью. Вот так—вдруг! Это всегда, кажется, происходит неожиданно. Еще вчера — дети, сегодня — уже взрослые. И решать придется недетские вопросы: кем быть, как жить?

Кстати, в этом году в «арсенале» у выпускников 4 золотых и 49 серебряных

медалей. Для сравнения: в прошлом году — 1 золотая и 29 серебряных. Факт интересный, учитывая творящуюся вокруг неразбериху.

Правда, школ в городе прибавилось, да и требования к медалистам стали несколько мягче. Для получения серебряной медали допускается в одиннадцатом классе иметь две четверки. При этом количество четверок за десятый класс не имеет значения.

Т. БЕЛАЯ.

Фото Л. БЕРЕЗНИЦКОГО.

## СОЗДАЕТСЯ НОВЫЙ КУЛЬТ

ИНТЕРНАЦИОНАЛИСТ ИКС С НОВА ПИШЕТ В «АЛЬТЕРНАТИВУ».

К вам обращается интернационалист Икс, автор писем в «Альтернативе» и «Я был заложником Политбюро» и «Они защищали Родину». Читаю, как со страниц газеты городской комитет ветеранов решил поздравить с Днем Советской Армии и ВМФ участников войны в Афганистане. А ведомо ли уважаемому комитету, что в Корее есть кладбище наших соотечественников? Что наши соотечественники воевали в Алжире, Вьетнаме, Эфиопии, Египте, Анголе, Мозамбике, Сирии?! И гибли так же, как и в Афганистане?

В нашей живой силе и технике

«нуждался» Йемен. А взять Чехословакию, Венгрию?! Я, поймите, не выступаю против «афганцев» — Боже сохрани! У этих ребят искалечены души, да и не они создают себе «рекламу» — все это происходило помимо их воли...

А может, в умышленном упоминании других воинов-интернационалистов, кроме «афганцев», признается то, что Афганистан стал для нас не только кровотокающей раной, но и несмываемым позором?

Не нужно создавать культ одних и умалять заслуги других.

Подписываюсь снова — «Интернационалист Икс».

ДАЕШЬ КРАСИВЫЕ НОЖКИ!

### Мадонны названы

Недавно в ЦКиД «Камертон» прошел конкурс «Мадонна-91». В нем приняли участие работницы объединения Сургутгазпром. Особенность мероприятия заключалась в том, что на сей раз представительницы слабого пола рекламировали не стройные ноги и милые личики, а собственные семьи.

За звание Мадонны боролись семь претенденток. А стала ею Галина Бечина. В награду сургутская Мадонна получила цветной телевизор четвертого поколения.

Приз зрительских симпатий завоевала Лидия Терещенко. А представителями программы ТОН была отмечена Галина Цыганкова. Кстати, наградой будет рассказ о ней, ее семье в одном из ближайших выпусков ТОНа.

Еще одна интересная подробность. Светлана Путилова, одна из участниц конкурса, настолько поразила своим артистизмом директора «Камертона» Т. Лычугину, что получила приглашение работать в этом Центре культуры и досуга. Т. БОНДАРЧУК.

### ВАШИ ПРОБЛЕМЫ — НАШИ ЗАБОТЫ!

ВЫ СОБИРАЕТЕСЬ ПОСТУПАТЬ В ВУЗ. НО НЕ УВЕРЕНЫ В СВОЕМ АНГЛИЙСКОМ? МЫ ГОТОВЫ ПОМОЧЬ ВАМ!

Спешите на двухнедельные курсы английского языка в Дом пионеров 20 июня в 10 часов.

## Адаптолог как зеркало

БОЛЕЕ 25 лет идет интенсивнейшее освоение Севера Тюменской области. За это время населенные территории выросли в несколько раз и достигло 1,8 млн. человек. Однако миграция человека в новые для него регионы небезопасна для здоровья. Чем дальше человек на Севере, тем больше в организме накапливается биологической усталости.

Как показывают обследования, выполненные учеными-медиками и биологами, наиболее существенные изменения в организме происходят в первый год пребывания на Севере. Биологическая

усталость не всегда проявляется в форме болезни или предболезненного состояния. Именно постоянное напряжение жизненных сил организма является основной причиной, по которой северянин теряет здоровье значительно быстрее, чем его сверстники на «большой земле».

Своевременная оценка запаса жизненного ресурса человека до появления признаков срыва — это основная задача такой специальности, как адаптолог. Численность детей и взрослых, имеющих нарушения здоровья и требующих внимания и помощи адаптолога, дости-

РАЗГРОМ

### „Фанат“ повысил квалификацию

В наших фильмах даже постельную сцену по-человечески показать не умеют. «Фанат-2» — эта кинопотуга изобразить жизнь со всеми ее колдобинами — как нельзя лучше напоминала зрителям, что смотрят они не что иное как обыкновенную совковую ленту.

Год назад плодотворный режиссер одарил нас первым шедевром о похождениях Малыша. Фильм назывался по-киношному просто: «Фанат». В «Альтернативе» тогда появилась рецензия под названием «Голой пяткой против мафии». Во второй части дилогии «Фанат» голыми пятками не увлеклся: обулся. (Повысил квалификацию?) В этом, пожалуй, единственное отличие между двумя лентами.

Художественная неуклюжесть, с которой авторы фильма делают попытку увлечь зрителя своим кичем, не поддается описанию. Ощущение такое, что его снимали люди, доведенные до экстазного состояния западными боевиками и задавшиеся целью осуществить нечто подобное и на советском экране. Бляго, зритель неисключенный — повалит. (Кстати, «Фанат-1» посмотрели 15 миллионов совет-

ских зрителей. Дико!). В многочисленных аннотациях к фильму напоминает, что он — молодежный. Простите, но что в нем молодежного? Рокеры, которые и на мотоциклах-то толком ездить не научились? Секс на железной кровати, изготовленной, судя по внешнему виду, на Челябинском тракторном заводе из отходов производства, сопровождаемый такой неестественной наигранностью, что невольно возникает вопрос: а в курсе ли вообще актеры, что именно они сейчас изображают?

Мафия, коррумпированные чиновники, мальчишки-мажоры, разгуливающие в белоснежных костюмах, — все это мы уже видели, слышали, читали. Знаем! Старо.

Когда захожу в магазин и меня там встречает зловещая чистота прилавков, я не могу не задуматься над тем, почему они пусты. Может, еще и потому, что наши деньги, затрачиваемые на духовную пищу, используются не совсем по назначению? В результате появляется продукция, коей графоманствующие сценаристы и режиссеры потчуют «молодежную» аудиторию...

Кинозритель.

ТУСОВКА

СПАСИ ИХ,  
ГОСПОДИ  
И ГАИ!

У рокеров любимое время года — лето. Вот оно пришло, и... вздрагивают бабушки по ночам треска мотоциклов. Орчат, пьют снотворное. Вообще эти чертовы машины — одна головная боль для родителей, соседей и инспекторов ГАИ особенно. Ведь нарушают, черти. Любят скорость, крутые виражи и не любят «правила дорожного движения». Учиться на курсах не хотят, да и не каждому это сейчас по карману. Что делать? Как-то же надо эту «банду» организовать?

Выход практически из любой ситуации найти можно. И здесь он нашелся. Мудро поступили работники ГАИ и ДОСААФ. Дали мальчикам полную свободу: готовьтесь самостоятельно и — пойте на экзамен! Вот уже третий год собираются во дворе здания ДОСААФ сургутские рокеры, чтобы показать, что могут, и рассказать, что знают.

Выстроились мальчишки, как и положено, в шеренгу. Работники ГАИ и ДОСААФ их поприветствовали. Объяснили подробенько порядок сдачи экзаменов, успехов пожелали. И потопали наши рокеры в класс. За парты сели. Каждый получил по би-

летку. Будем надеяться, по счастливому билету.

Итак, поехали! Начался первый теоретический экзамен. В него входят вопросы по безопасности движения, оказанию первой медицинской помощи при дорожно-транспортных происшествиях. На десять вопросов надо успеть правильно ответить за 15 минут. Допускается, между прочим, всего одна ошибка. Трудно!

Из 27 человек теорию на сей раз сдали только 12. Меньше половины. А по оценке председателя городского комитета ДОСААФ Леонида Мельникова, результат замечательный. «Впервые за три года ребята сдали теорию так хорошо», — говорит он.

Ну теперь эти двенадцать счастливиц могут сесть за мотоциклы. Следующий экзамен — вождение. Нарезают круги, «восьмерки», и вот интересное упражнение: на ходу успеть взять мяч из одной корзины и переложить в другую. Ничего, справляются!

Дальше придется немного пострелять: это тренирует зоркость. А потом — в кабинет к человеку в белом халате. Он проверит, умеют ли мальчишки оказывать первую медицинскую помощь в случае чего. Тьфу-тьфу, не дай Бог, конечно!

Ну, вот и все. Остается только права получить. И вперед, с ветерком. Теперь уже законными хозяевами сургутских дорог. А бабушки? На то они и бабушки, чтобы ворчать.

Т. БОНДАРЧУК.  
Фото  
Л. БЕРЕЗНИЦКОГО.



ФЕЙСОМ О ТЭЙБЛ

ОБЫКНОВЕННЫЕ ХИТРОСТИ

для преодоления смущения

**ВСТРЕЧАЯСЬ** с незнакомыми людьми, разговаривая с ними, никогда не отводите взгляд, не разглядывайте свои ботинки или стену за спиной собеседника — это лишний раз подчеркивает ваше смущение.

**ВСЕГДА** старайтесь чувствовать себя так, будто вы прекрасно выглядите. Затратив немного усилий на свой внешний вид, вы будете спокойны.

**ГОВОРИТЕ** медленно, не «таракните», если вас будут переспрашивать, вы сразу почувствуете себя не в своей тарелке.

**УЛЫБАЙТЕСЬ!** Улыбка располагает к себе окружающих, к тому же с приветливым человеком куда приятнее общаться, чем с мрачным типом, исподлобья взирающим на собеседника.

**ЕСЛИ ВЫ** не знаете, как вести себя в какой-то ситуации, например, каким ножом пользоваться за сто-

лом (в таких случаях, бывает, чувствуешь себя крайне неловко, просто по-дурацки), присмотритесь к тем, кто сидит рядом, и делайте то же самое, что и они.

**НЕ СУТУЛЬТЕСЬ!** Стойте прямо, держите голову высоко и смотрите в лицо окружающему вас миру! Тогда бы будете чувствовать, что вы владеете ситуацией, а не она вами.

**УМЕНИЕ** постоять за себя. Если вам есть что сказать или вы хотите высказать свое недовольство — выскажите, но только очень сдержанно и спокойно. Не позволяйте отмахиваться от себя: с вами должны считаться. Но не влезайте в разговор, в который вас не приглашали.

**КОНЕЧНО,** все это делается не сразу, но постепенно — непременно научитесь.

«АЛЬТЕРНАТИВА» — ПО МАТЕРИАЛАМ ЗАРУБЕЖНОЙ ПЕЧАТИ.

Заплат нет

и не предвидится

Пока Российский комсомол на очередном пленуме решал свои внутренние структурные проблемы, низовые его ячейки продолжали разваливаться. В Сургуте идет тот же процесс.

Вот пример. Трест Сургутэнергострой — крупнейшее предприятие, построенное ГРЭС, еще год назад насчитывало в рядах ВЛКСМ шестьсот человек. Сегодня на бывшей Всесоюзной комсомольской ударной стройке их всего двести. Многие в организации числятся лишь формально.

Очевидно, поэтому секретарь комитета комсомола этого треста Алан Бадоев принял решение вернуться на производство. Правда, обязанностей с себя не слагает. Отныне он будет их выполнять на общественных началах. И действительно, чего в кабинете-то штаны просыхивать...

Творческая  
мастерская  
„Альтернативы“  
ДМИТРИЙ СЕРГЕЕВ

Есть царство звезд, дающих миру свет.  
Есть мир больших и маленьких планет,  
Которые, по признанному мнению,  
Поддерживают мироосвещение.  
Но существует также мрачный мир  
Все поглощающих навечно черных дыр,  
Которые лучей не испускают  
И звездный свет собой не отражают.  
Нечаянно, а может быть, со зла,  
Вселенная те дыры родила.

Ты, наверное, ждешь.  
Остановка. Окон мокрые стекла,  
Светофор расплывчатый, блеклый —  
На перроне дождь.  
Силуэты. Зонты.  
Люди вдоль поезда топчут лужи.  
Ну и слякоть! Бывает ли хуже?  
Лица, руки, цветы.  
Свет во мгле суety.  
Поступь быстрая, невесомая,  
И глаза такие знакомые —  
Это ты.

Я в детстве видел: старый инвалид в инвалидной коляске скрипяще играет, а ему толпа дивцов благоволит, веселит его щедро пивом угощает. Был жалок вид седого старика, а скрипка так тоскливо зывала. И продавщица, пьяная слегка, в больших бокалах пену разливала. Я это все случайно подсмотрел. Мне стало странно, стало как-то стыдно, и я немножко даже заболел. За инвалида было мне обидно. Немало лет прошло, но иногда мне все казалось: в привокзальном баре седой старик играет, как тогда, на скрипке, а быть может, на гитаре. И я однажды в этот бар зашел, там шик и блеск, на стенах бра под свечи. Я старика, конечно, не нашел. Я так и знал, но стало как-то легче.

здоровья северян

кто намерен в дальнейшем работать в сфере адаптологии. «Договорники» по результатам вступительных экзаменов участвуют с другими абитуриентами в конкурсе, но при равенстве баллов они имеют преимущество или могут быть приняты кандидатами.

На заочное отделение поступающие с медицинским или биологическим образованием могут пройти ускоренный цикл обучения — до трех лет — с получением диплома. У них есть еще один привлекательный вариант: если комиссия оценит настоящую работу и должность абитуриента соот-

ветствующей профилю будущей специальности, он сдает только один предмет — биологию устно. Мы можем выехать для приема экзаменов в составе комиссии университета. Желательно, чтобы до 1 июля все желающие ознакомились с правилами приема и переслали документы на обучение по договорам.

Остальные абитуриенты сдают экзамены с 15 июля. Более подробно о программе по подготовке адаптологов и условиях набора можно узнать по телефонам приемной комиссии ТюмГУ или по тел. 26-78-96 на кафед-

ре физиологии университета.

КАФЕДРА физиологии будет рада обнаружить среди северян людей, готовых помочь землякам из числа как коренного, так и нового населения. Места их будущей работы — оздоровительные центры, профилактории, лаборатории адаптации, вахтовые бригады и организации, заинтересованные в сохранении здоровья людей.

В. СОЛОВЬЕВ,  
зав. кафедрой физиологии ТюмГУ, доктор медицинских наук, профессор.

Мини-факт

БЕДНЫЕ

Ы НАШИ!

1 июня — Международный День защиты детей. К этой дате НИИ гигиены и профилактики заболеваний среди детей и подростков Минздрава СССР обнародовало следующие данные. Уже в дошкольном возрасте 15—20 процентов детей страдают хроническими заболеваниями, около половины дошкольников имеют функциональные отклонения в состоянии здоровья. 45 процентов школьников — хроники, только 20—25 процентов учащихся практически здоровы. 58 процентов выпускников школ по состоянию здоровья ограничены в выборе профессии.

МУЗЫКА РОК

ИДЕТ НА ВОСТОК

Это сообщение радиостанции «Маяк» было и неожиданным, и сенсационным одновременно. Московские организаторы Всесоюзного рок-фестиваля «Шанс» склоняются к мнению, что неплохо было бы провести этот фестиваль не в столице, а... в Сургуте!

Причина? Сургутское рок-объединение прислало наибольшее количество заявок на участие в фестивале — шесть. Все остальные города ограничались одной двумя. Кажется, столица советского рока перемещается на посток, заключил «Маяк».

СМЕРТЬ ПО

СОБСТВЕННОМУ

ЖЕЛАНИЮ

Трагедия произошла на белоярском повороте Нефтеганского шоссе. Под колесами грузового автомобиля погибла женщина. Дело изуродовано от полученного удара. По результатам следствия

УЧИТЕЛЕЙ

ПО

НЕ ТРОГАЮТ

Учащиеся одной из групп ПТУ-40 на общем собрании решили ввести штрафные санкции (в рублях) против нарушителей дисциплины. Так, прогул практики обойдется в 1 рубль 60 копеек, опоздание на урок — в 20 копеек. Вопрос о штрафных санкциях против педагогов пока не ставился...

# ДЕРЕВЯННЫЙ РУБЛЬ

И

# ЖЕЛЕЗНЫЙ КОНЬ

Исполнилось полгода, как вступило в силу решение президиума городского Совета «О неотложных мерах по предупреждению правонарушений на автотранспорте и улучшению экологической обстановки в Сургуте». Что изменилось за это время на наших дорогах? На этот и другие вопросы отвечает начальник Сургутской Госавтоинспекции подполковник милиции Г. И. ЧИНЧЕВИЧ.

— Скажу сразу: улучшения обстановки на автотранспорте не произошло. Конечно, ценно то, что штрафы перестали быть условными и начали нести свое основное предназначение. Но, видать, не настолько они эффективны, чтобы воздействовать на сознание участников движения.

Судите сами. С начала января задержан за пьянку за рулем 671 водитель — на 60 больше, чем за пять месяцев прошлого года. И это несмотря на то, что теперь, чтобы «спасти» права, требуется внести штраф в размере трех тысяч рублей. По сто рублей платят сейчас водители за использование транспорта не по назначению и стоянку в жилой зоне, по двести — за невыполнение требования работника милиции при остановке транспортного средства. И что же? Не снижается, а увеличивается рост таких правонарушений.

— Григорий Иванович, какова статистика дорожно-транспортных происшествий за это время?

— Общее количество ЧП на дорогах — 224, из них по вине водителей — 149, остальные приходится на долю пешеходов. Нами задержано 1869 граждан, нарушивших правила перехода улиц. Причем 441 из них находился в состоянии алкогольного опьянения, а это, согласитесь, потенциальные жертвы дорожных происшествий.

Мы объявляем траур и скорбим всей страной о гибели нескольких человек во время национальных конфликтов. И правильно делаем: жизнь человека — величайшая из ценностей. Но в то же самое время при вполне мирном настроении людей на автодорогах теряются человеческие жизни. Только в Сургуте за рассматриваемый период погибли 22 человека и 256 получили ранения различной тяжести. Но, что самое страшное, жертвами дорожных происшествий часто становятся дети: двое несовершеннолетних погибли и 53 травмированы...

Нарушителей у нас хоть отбавляй. И причин их появления тоже немало. Одна из новых — вопиющая рассеянность абсолютно трезвых, добропорядочных людей, вызванная подавленностью от лавины негативной информации, да и самим образом нашей нелегкой сего дня жизни. Но основными причинами, считаю, общий упадок исполнительской дисциплины и резкое ослабление работы руководителей и должностных лиц организаций, предприятий, имеющих транспорт.

В связи с сокращением кадров, в хозяйствах сегодня наблюдается сокращение пунктов предпроектных медосмотров, а также инженеров по безопасности движения. В ПТТИСТ Сургутгазпрома, например, инженера по БД подчинили начальнику ПТО. Ну и какой же теперь работы можно ожидать от него?

Идет дальнейшее ослабление роли трудовых коллективов в воспитании нарушителей. Да и сами руководители, должностные лица за рулем ведут себя не лучшим образом. Игнорируют дорожные знаки, а то и садятся за «баранку» под хмельком.

И все-таки если в крупных автохозяйствах работа с водителями, хотя и не на должном уровне, ведется, то в кооперативах, малых предприятиях она вообще отсутствует на самотек. Именно их работники чаще всего становятся виновниками дорожно-транспортных происшествий и задерживаются за рулем в нетрезвом виде.

— Сила любого документа еще и в том, как его воплощают в жизнь. Сургутяне часто в своих письмах в «СТ» предъявляют весьма серьезные претензии к действиям службы ГАИ. Поэтому хотелось бы узнать, будет ли реорганизована работа Госавтоинспекции, что предполагается сделать?

— Ну на отсутствие критики нам обижаться не приходится. Со всеми обидами, пожеланиями, советами мы разбираемся досконально. Но не

всех устраивают ответы, наши решения. А как быть, если, к примеру, одна группа жителей требует устройства еще одного светофора, а другая, с этой же улицы, настаивает, чтобы сократили количество имеющихся? Поступаем в соответствии с правилами.

Понимаю, что людям хочется знать: а кто он, госавтоинспектор, откуда пришел, где учился и как его контролируют на работе? Скажу, что многие наши инспекторы имеют среднее специальное или высшее образование, другие продолжают заочную учебу в техникумах и вузах. Самым большим грехом считаем у себя злоупотребление служебным положением, моральную нечистоплотность. В принципе случаи такие редки. С подобными работниками мы прощаемся.

Не разделяю мнения, что работники ГАИ злоупотребляют новыми штрафами: они к ним и раньше пристраивались не были, действовали в основном уговорами и увещаниями. А в нынешней обстановке каждый из нас понимает, что штраф — это крайняя мера.

Будем ли мы перестраивать работу? Сейчас занимаемся комплектацией батальона, а это значит, что число сотрудников в ГАИ утроится. Удвоится состав госавтоинспекторов по району. Большое наше место сегодня — это техническая оснащенность. Достаточно сказать, если для батальона требуется 50 автомобилей, то мы имеем в наличии всего 12, да и те не всегда на ходу.

В общем, завершая беседу, скажу, что недоработок у нас еще достаточно, мы их отчетливо видим и будем совершенствовать и укреплять службу Госавтоинспекции.

**В. СЕМЕНОВ.**

Редактор  
**Н. И. БАТАЛОВ.**

## РЕКЛАМА СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ

### КИНО

«АВРОРА»  
20 июня. «Дикарь» — в 13, 15, 17, 19, 21.  
Центральный видеосалон  
20 июня. «Ловушка для кошек» — в 11, «Легенда о золотой жемчужине» — в 13, «Робот-полицейский-2» — в 15, «Бежим без оглядки» — в 17, «Адский лагерь» — в 19, «Летние страсти» — в 21.  
ДК «Энергетик»  
22 июня. Вечер отдыха «25±5» — в 19.30.  
23 июня. Клуб «Диалог» (для тех, кому за 30) — в 20. Билеты в кассе ДК.



Поздравляем любимых родителей Елизавету Михайловну и Ивана Ивановича **ЩЕГЛОВЫХ** с юбилеем — золотой свадьбой! Желаем здоровья, счастья и долгих лет жизни.

**Дети, внуки, правнуки.**  
Поздравляем дорогого мужа и отца Анатолия Ивановича **СТОРОЖЕВА** с юбилеем! Желаем крепкого здоровья, счастья, благополучия в семье.  
Жена, дети, внуки.

### РАЗНОЕ

Сургутская типография реализует бланки новых форм квартальной отчетности всем организациям. Часы работы с 8 до 12 часов.

### МЕНЯЮ:

однокомнатную квартиру (18 кв. м, 1 этаж) в п. Пантелеймоновка, гор. Горловка Донецкой обл. на одно или двухкомнатную по договоренности в г. Сургуте. Обр.: ул. Маяковского, 47, кв. 604 (после 19 часов);

трехкомнатную благоустроенную квартиру в г. Сургуте на меньшую площадь по договоренности. Обр.: пр. Комсомольский, 27, кв. 179;

частный дом в г. Миньяре на однокомнатную квартиру в г. Сургуте. Обр.: Челябинская обл. г. Миньяр, ул. Горького, 103, кв. 16;

двухкомнатную благоустроенную квартиру (32 кв. м, дом кирпичный, комнаты изолированные) в центре г. Куйбышева Новосибирской обл. на равноценную в г. Сургуте. Тел. 9-31-16;

двухкомнатную благоустроенную квартиру проекта (34,4 кв. м) в г. Сургуте (пос. ж. д. вокзал) на равноценную или трехкомнатную в г. Тобольске или в любом городе Красноярского края. Обр.: пос. ж. д. вокзал, ул. Крылова, 13, кв. 4 (в любое время).

**ДЛЯ ВАС, ВОДИТЕЛИ!**  
Орс СМП-330 предлагает новинку-присадку «ДЕСТА».

Антифрикционная присадка не имеет аналогов в мире, это принципиально новый продукт, полученный по самой передовой технологии. Добавив «Десту» в масло для моторов и трансмиссий, вы увеличите мощность двигателя автомобиля, шум будет уменьшаться. Присадка «Деста» поможет быстро обкатать новый двигатель, сэкономить не менее 3 процентов топлива, снизить износ трущихся деталей и увеличить срок службы агрегата.

Цена 20 рублей.  
Присадку «Деста» вы можете приобрести во всех магазинах орс СМП-330.

**СУРГУТСКАЯ ТОВАРНО-СЫРЬЕВАЯ БИРЖА**  
ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС НА ЗАМЕЩЕНИЕ ВАКАНТНЫХ ДОЛЖНОСТЕЙ:  
ЮРИСТА, НАЧАЛЬНИКА ФОНДОВОГО ОТДЕЛА, ГЛАВНОГО БУХГАЛТЕРА.  
Обращаться по адресу: проспект Набережный, 16.  
Справки по телефонам: 2-05-89, 2-39-70.

### НА РАБОТУ

В Сургутское управление технологического автотранспорта № 7 По Сургутнефтегаз — машинистов трубоукладчиков, машинистов копра, машинистов экскаватора, слесарей-ремонтников, токарей, фрезеровщиков, стропальщиков, газоэлектросварщиков, водителей автомобиля категории «Е» (среднемесячная зарплата 900—1000 рублей), слесарей по ремонту газового оборудования. Обр.: СУТТ-7, отдел кадров. Тел. 7-84-27, проезд авт. № 4 до ост. «Теплосети».

В Лянторское автотранспортное предприятие — водителей автомобилей: пассажирского и грузового транспорта (однимоким предоставляется общежитие), слесарей по ремонту автомобилей для работы вахтовым методом. Обр.: пос. Лянторский Сургутского района, ЛАТП.

В управление гидромеханизированных работ треста Сургутнефтегострой — механика участка гидромеханизированных работ (оклад 210 руб.), энергетика участка гидромеханизированных работ (оклад 210 руб.), главного энергетика управления (оклад 260 руб.), строительного мастера (оклад 230 руб., премия 60 проц. в месяц, возможны персональные надбавки), мастера на земснаряды (оклад 230 руб.), водителей с категориями «Б» и «Д» на автомашины ГАЗ-66, Рубур-3000, ЗИЛ-157, слесарей по ремонту автомобилей и тракторной техники 4—5 разряда, мотористов 5 разряда, машинистов механического оборудования земснаряда 4 разряда, машинистов электрического оборудования земснаряда 5 разряда, операторов земснаряда 5 разряда, электросварщиков 5 разряда, машинистов бульдозера 6 разряда, машинистов трубоукладчика 5 разряда, электроналадчиков земснарядов, поваров, Средняя зарплата работников земснарядов в наливной сезон — 800—1000 рублей, при условии выполнения плана. Работа вахтовым методом из г. Сургута, смена вахты через 15 дней, каждый месяц; в зимний период — ремонтный период — тарифная ставка плюс 20 проц. премии. Обр.: п. Белый Яр, ул. Лесная, 19; тел. 6-02-59, 2-32-18; проезд авт. № 101, 103 до конечной остановки.

В Новоуренгойское специализированное монтажно-наладочное управление на Сургутский участок для работы по наладке электрооборудования, компрессорных станций газопровода на участке от Уренгоя до Тюмени — инженеров, наладчиков электрооборудования II категории, электромонтажников 5—6 разрядов. Обр.: ул. Островского, 16, ПО Сургутгазпром; тел. 2-92-18.

В управление подсобных производств треста Сургутэнергострой — мастера строительных и монтажных работ (оклад 235 руб.), мастера деревообрабатывающего и лесопильного цехов (оклад 235 руб.), плотников-бетонщиков 2—3 разрядов (оплата труда сдельная), электросварщиков 4—5 разрядов (оплата труда сдельная), электросварщиков контактной сварки 2—3 разрядов (оплата труда сдельная), сторожа (оклад 155 руб.). Принимаются лица, имеющие прописку в г. Сургуте, предоставляется благоустроенное жилье в порядке очередности. Тел. 6-94-10.

В АТП-13 — водителей категорий «С», «Д», «Е», газоэлектросварщика 5 разряда, стропальщика 4 разряда, сторожа с окладом 120 рублей, токарей 4—5 разрядов. Тел. 2-74-78; проезд авт. № 1 до ост. «Улица Терешковой».



626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а. Телефоны: приемная, редактор — 2-25-64, зам. редактора — 6-60-38, секретария — 6-60-92, отделы: сельской жизни — 7-56-06, спорта — 6-67-57, экономики — 6-63-63, культуры и нравственных проблем — 2-97-68, транспорта — 2-95-41, молодежной жизни — 7-56-05, фотоллюстрации — 7-56-07, промышленности — 7-56-04, бухгалтерия — 2-99-96, директор типографии — 2-92-51, технолож — 2-92-89, бухгалтер типографии — 2-52-06.  
Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Печатаются офсетным способом. Печатники А. Удовенко, И. Чилин.